

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от Румяна Господинова Илиева, съдия в Апелативен специализиран наказателен съд, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен специализиран наказателен съд.

---

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативния специализиран наказателен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### 1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Румяна Господинова Илиева е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски“ през 1987 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № / 1988 г. на МП. Има над 28 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. С решение на ВСС по протокол № 9/30.03.2005 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### 2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативен специализиран наказателен съд.

С решение на Висшия съдебен съвет, взето с протокол № 30/29.09.2011 г. г-жа Румяна Илиева е назначена на длъжност „съдия“ в Апелативен специализиран наказателен съд, като на 24.10.2011 година е встъпила в длъжност.

В периода от 04.11.2011 г. до 07.12.2011 г. е изпълнявала функциите административен ръководител - председател на Апелативен специализиран наказателен съд, съгласно Решение на ВСС по протокол № 35 от 03.11.2011 г.

От постъпването си в АСНС и до настоящия момент съдия Илиева отлично е изпълнявала служебните си задължения, като е показала умение добре да организира работата си. Ползва се с репутация на разумен и компетентен магистрат, честен и коректен в отношенията си с колегите - съдии, прокурори, адвокати и служители на съда.

Съдия Румяна Илиева притежава висок морал, Има отлична професионална подготовка. Съдия Илиева се ползва с висок авторитет сред

магистратската общност и сред съдебната администрация, като основанията за това са не само най-дългият ѝ стаж като магистрат, но и личните ѝ качества на колега, който винаги е готов безрезервно да сподели професионалния си опит и знания с други колеги.

Съдия Илиева постоянно полага усилия за професионалното си развитие, като на международни форуми и семинари. Същата е стипендиант на френското правителство /досие № /13г./ - положителни прояви, удостоверяващи не само професионални достижения, но способствали и за издигане авторитета на съдебната власт.

Като магистрат е доказала конфиденциалността си по отношение на фактите и сведенията, станали ѝ известни при изпълнение на служебните ѝ задължения. Румяна Илиева изпълнява служебните си задължения безпристрастно. При постановяване на съдебните си актове се ръководи от принципите на справедливост и върховенство на закона. Установява истината за фактите единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Избягва поведение, с което да демонстрира привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.

Съдията Илиева е независим и толерантен магистрат, правораздава справедливо.

В Комисията не са постъпвали данни за неспазване нормите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати от страна на съдия Илиева. Няма данни за действия, които да компрометират почтеността и благоприличието, или които да поставят под съмнение нейната безпристрастност и независимост като магистрат.

### 3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“, направление „Инспекторат“ на ВКП и в Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, не са постъпвали сигнали и не са водени проверки и досъдебни производства срещу Румяна Господинова Илиева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Румяна Господинова Илиева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПВПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисииите срещу Румяна Господинова Илиева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Румяна Господинова Илиева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Румяна Господинова Илиева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

#### 4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Румяна Господинова Илиева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че Румяна Господинова Илиева, съдия в Апелативен специализиран наказателен съд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен специализиран наказателен съд.

*Замолбата съм си становището.*

*02.02.2017 г.*

*Румяна Илиева*